
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 171
van BJÖRN RZOSKA
datum: 13 februari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid  -  Consultancyopdrachten

De Vlaamse Regering en haar overheidsdiensten doen regelmatig een beroep op externe 
consultants voor studies en analyses.

1. Welke externe consultancyopdrachten zijn er voor de beleidsdomeinen - door het 
kabinet en de overheidsdienst(en) waarvoor de minister verantwoordelijk is - 
aangevraagd sinds 2014? Graag een chronologische opsomming.

2. Kan de minister voor elke opdracht de externe partner, de kostprijs en de precieze 
opdracht specifiëren?

3. Kan de minister voor elke opdracht verduidelijken waarom er geen goed alternatief 
bestond binnen de overheidsdienst?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (171), Hilde Crevits (415), Bart 
Somers (193), Ben Weyts (351), Zuhal Demir (475), Matthias Diependaele (209), Lydia 
Peeters (779), Benjamin Dalle (85), Jo Brouns (393).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 171 van 13 februari 2023
van BJÖRN RZOSKA

1-2.Vooreerst merk ik op dat de organisatie van gunningsprocedures van 
overheidsopdrachten binnen de administratie verloopt, krachtens ‘de deontologische 
code voor de personeelsleden van de kabinetten van de leden van de Vlaamse 
Regering’1. Er kunnen dus geen overheidsopdrachten, waaronder 
consultancyopdrachten, toegekend worden door de kabinetten van de Vlaamse 
ministers.

Een overzicht (ingedeeld per minister en per bevoegdheid) van de externe 
consultancyopdrachten die in het kader van de beleidsvoorbereiding vanaf 1 januari 
2023 tot 15 februari 2023 gegund zijn door de Vlaamse departementen en 
agentschappen aan externe consultancybureaus werd als bijlage toegevoegd. De 
overzichten met betrekking tot de bevoegdheden van mijn collega-ministers zijn 
opgesteld op basis van de door hen verstrekte informatie.

Voor de voorafgaande periode van de huidige legislatuur (tot eind 2022) en voor de 
vorige legislatuur verwijs ik naar antwoorden op soortgelijke vragen die in het 
verleden gesteld zijn, met name: 

• Schriftelijke vraag de dato 26 januari 2023 van Willem-Frederik Schiltz; 
• Schriftelijke vraag de dato 24 juni 2020 van Bart Claes; 
• Schriftelijke vraag de dato 9 januari 2020 van Filip Brusselmans; 
• Schriftelijke vraag de dato 19 april 2019 van Katia Segers;
• Schriftelijke vraag de dato 20 december 2016 van Peter Van Rompuy; 
• Schriftelijke vraag de dato 10 november 2015 van Peter Van Rompuy.

3. Entiteiten kiezen voor de uitvoering van studieopdrachten door externe 
dienstverleners omwille van verschillende redenen, bijvoorbeeld omdat eigen 
personeelsleden (tijdelijk) niet beschikbaar zijn door andere taken, omdat de nodige 
kennis, competenties en expertise binnen de Vlaamse overheid niet of niet meer 
aanwezig is, omdat men zich wil focussen op de kernopdrachten, omdat het zelf 
uitvoeren van de studie niet efficiënt of te duur is, ...

BIJLAGE

Overzicht (ingedeeld per minister en per bevoegdheid) van de externe 
consultancyopdrachten die in het kader van de beleidsvoorbereiding door de Vlaamse 
administratie gegund werden aan externe consultancybureaus (vanaf 1 januari 2023 tot 
15 februari 2023). 

1 Uitgevaardigd bij omzendbrief VR 2007/40 van 21 december 2007.
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